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---------------------------- Klasa VII ilogé punkiow

Drogi uczniu!

Przed Tobg zestaw 16 zadan. Pierwsze 12 — to zadania zamknig¢te. Rozwigzanie tych
zadan polega na wybraniu jednej odpowiedzi. Za kazda poprawna odpowiedz otrzymasz
1 punkt. Cztery nastepne zadania sg otwarte. Na rozwigzanie ich masz 60 minut.
Powodzenia!

Zadanie 1. (1p)

Bilet wstepu do muzeum kosztuje 1 zt dla dorostych. Dzieci ptaca potowe tej
ceny. W ubiegla niedziel¢ muzeum odwiedzito 50 oséb, ptacac za bilety tacznie
35 ziotych. Ilu byto dorostych wsrod zwiedzajacych?

A. 10 B. 15 C.20 D. 25

Zadanie 2. (1p)

Ktore z podanych wielkosci fizycznych sg wielko$ciami skalarnymi?
A. droga, predkos¢, czas,

B. przyspieszenie, masa, sita,

C. dlugos¢, gestosc, objetose,

D. ped, ci$nienie, dlugos¢.

Zadanie 3.(1p)

Ojciec ma 52 lata, a jego dwaj synowie 24 i 18. Po ilu latach wiek ojca bedzie
roOwny sumie lat jego dwoch synow?
A. 13 B.8 C.12 D. 10

Zadanie 4. (1p)

Po dwoch rownolegtych torach kolejowych jadg w przeciwne strony dwa pociagi:
jeden z predkoscia 60 kTm, a drugi z predkoscig 40 kTm Predkos¢ pociggow
wzgledem siebie wynosi:

A. 100 kTm przy zblizaniu si¢, 20 kTm przy oddalaniu sieg,

B. 20 kTm przy zblizaniu si¢, 100 kTm przy oddalaniu sig,

C. 50 kTm zaré6wno przy zblizaniu si¢, jak i przy oddalaniu sig,

D. 100 kTm zarOwno przy zblizaniu si¢, jak 1 przy oddalaniu sig.
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Zadanie 5.(1p)

Poniewaz 3 16 =

wiec warto$¢ potegi 3 ~1° mozna obliczy¢, wykonujac

43046721
dzialanie:
.t .31 g _t .32 ¢ 1 .3 p_ Lt .
43046721 43046721 43046721 43046721

Zadanie 6 (1p)

W pierwszej sekundzie ruchu jednostajnie przyspieszonego ciato przebyto droge
rowng 2m. Droga przebyta przez to cialo w ciggu trzeciej sekundy tego ruchu
wynosita:

A.2m B. 6m C. 10m D. 18m.

Zadanie 7. (1p)

Ktora jest obecnie godzina jezeli wiesz, ze pozostata czgs¢ doby stanowi 60%
cze$ci doby, ktora juz uptyneta?
A. 149 B. 15% C.17%# D. 18%

Zadanie 8. (1p)

Ktoére z ponizszych zjawisk jest odpowiedzialne za nadawanie matym kroplom
cieczy ksztalty kulistego?

A. dyfuzja,

B. wloskowatos¢,

C. napigcie powierzchniowe,

D. dyfrakcja.

Zadanie 9 (1p)

Liczba odwrotng do wartosci wyrazenia 5 - % + (-0,3)% — / 2 i jest:

A 12 B. % C. -0,035 D. 22

157 1000

Zadanie 10 (1p)

Jezeli gestos¢ ciata wynosi 1000 %, to 0,5 m3 tego ciata ma ciezar o warto$ci:
A. 5000 kg B. 5000 N C. 1000 kg D. 1000 N
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Zadanie 11 (1p)

Wysokos¢ prostopadtoscianu  wynosi 17cm, a podstawg jest prostokat
0 wymiarach 20cm x 10cm. Do tego prostopadto$cianu wlano 1 1 wody. Do jakiej

wysokosci zostato napelnione naczynie?
A.lcm B.3cm C.5cm D.10cm

Zadanie 12. (1p)

Olgjki roslinne uzywane w kosmetyce nazywamy substancjami zapachowymi.
Zapachy olejkow powstaja 1 rozchodza si¢ w wyniku:

1. parowania olejkow,

2. sublimacji olejkow,

3. konwekcji pary olejkow,

4. dyfuzji pary olejkow.

Poprawne odpowiedzi to:
A2id B.3i4 C.1i3 D.1i4.

Zadanie 13. (3p)

Przez dziatke w ksztalcie trapezu 2m
prostokatnego o podstawach
dtugosci 50 m 1 750 dm 1 wysokosci
2000 cm poprowadzono $ciezke jak
na rysunku. Jaki procent
powierzchni dziatki zostat
przeznaczony na $ciezke¢ ?

Zadanie 14. (4p)

Stalowy pret o dlugosci 1 m przy ogrzaniu o 100°C wydtuza si¢ o Imm. Stalowe
przesta mostu uktadano na wiosne, gdy temperatura powietrza wynosita okoto
10°C. Kazde przesto ma dtugos¢ 50 m. Zatozono, ze w lecie temperatura mostu
moze osiggna¢ 40°C . Migdzy przgstami pozostawiono szczeling 2,5 cm.
a. Sprawdz, czy jest to wystarczajaco duza szerokosc¢,
b. Oblicz ile wyniesie szerokos$¢ szczeliny miedzy prze¢stami w zimie, gdy
temperatura wyniesie — 30°C.
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Zadanie 15. (3p)

Pies goni zajgca, ktory znajduje si¢ w odleglosci 60 swoich skokéw od psa. Gdy
zajac robi 9 skokow, w tym czasie pies zrobi 6 krokow. Wielkos¢ 3 psich krokow
jest rowna 7 skokom zajgca. Ile krokéw musi zrobi¢ pies, aby dogoni¢ zajgca?

Zadanie 16. (4p)

L yzwiarz, poruszajac si¢ z szybkoscig 6 " zaczal hamowac 1 przejechal pewna
odleglos¢ az do zatrzymania si¢. Ile czasu trwal ten ruch, jezeli jego szybkos$¢
zmniejszata si¢ w kazdej sekundzie o 0,3 :?

Oblicz ile czasu trwalby ruch tego tyzwiarza, jezeli poczatkowo jego szybkos¢
malalaby w kazdej sekundzie o 0,4 %, a nastepnie, z szybkoscig wynoszaca 2 %
wjechaltby na bardziej gladka tafle lodu, po ktorej poruszalby si¢ z opdznieniem
0 wartosci 0,2 sz?



